Hoofdstuk 5: Exponenten en logaritmen.

5.1 De standaardfunctie f(x)=g"

Opgave 1:
a. Degrafiek van g ontstaat door de grafiek
van fte spiegelen in de x-as.

b. y=0
C. Bf =(0,—)
Bg =(0,—)
Opgave 2:
a or,
- ]

5 5 7 & 5 ¢ 5 2z 1 o1 2 5 &

v, ontstaat door trand atie over (0,3)
¥, Ontstaat door trand atie over (0,—4)

b. :
gggggg // —
y, ontstaat door translatie over (-2,0)
¥ ontstaat door trandatie over (5,0)
C.

sssssssss

¥, Ontstaat door vermenigvuldiging ten opzichte van de x-as met 3
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Opgave 3:
a trandatieover (-3-4)

b.

sssssssss

B, =(-4,-)
c. y=2-4eny,=2
intersect geeft x =-0,42

dus x <-0,42

d f(3)=60
dus -4<x<60

Opgave 4:

a. trandatie over (15)
HA.. y=5

b. trandatieover (—1,0) daarnavermenigvuldigingt.o.v. dex-asmet 5
HA.. y=0

c. trandatieover (0,—7) daarnavermenigvuldiging t.o.v. de x-as met 4
HA.. y=-7

d. trandatie over (0,3) daarnavermenigvuldigingt.o.v. de x-as met -2

Opgave S:

a N=-6

b. N=5

c. N =1000
d N=100
Opgave 6:

a f: trandatieover (0,-2)
g: trandatie over (2,2)
b. r,
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C. B, =(-2-)
B, =(2,>)

d g@)=22
2<g(x)<2%

€. y1:2x_2eny2:(%)kz+2
intersect geeft: x = 2,27
dus x < 2,27

f. p<=2

g f(B=6eng(3)=25
AB=6-25=35

h. y,=7
¥, en y, intersect geeft x =317
¥, en y, intersect geeft x =-0,32
dus CD =317--0,32=3,49

Opgave 7:

O<g«l1

a>0,b>0 a>0,b<0 a<0,b>0 a<0,b<0

a>0,b>0 a>0,b<0 a<0,b>0 a<0,b<0

Opgave 8:

a 2x+l — 64
2x+1 — 26
x+1=6
x=5

b. 273%=

|-

a1
2 3:?
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2):73 — 273

x-3=-3
x=0

C. 34x—l :2_]_7\/5

MU

34 1 = ? 3
34x—1 :3*2%
4x-1=-21
4x =-11
x=-3

d 5"°=625
5—x+6 — 54
-x+6=4
-x=-2
x=2

e ($'-2=25
31" =27
3 =3
-x=3
x=-3

f. 5-(3)+11=91
5.(1)" =80
() =16
(271)): — 24
2 =2
-x=4
x=-4

g. 2x+3 =\/§
2x+3 — 2%
x+3=1
x=-23

h. 3%?2=9J3
3x+2 — 32 3%
3x+2 :32%
x+2=23
x=13

i 4% =64
42x—1 — 43
2x-1=3
2x=4
x=2
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Opgave 9:
a 2%°=16J2

23x+5 — 24 . 2%

23x+5 — 24%
3x+5=41
Ix=-3
x=-%

b. 3*=2.49

.1

3¢ _?-%_2
3 =33
34x — _3%
4x =-3%
X =—=3

c. 3.5'=06
52x—1 — 0,2
52x—1 _%
52){71 — 571
2x-1=-1
2x=0
x=0

d 33x—3 — % . i/g
33x73 — 371 X 3%
33x—3 :3_%
x-3=-2
3x =21
x=2

1)

3-()*-1=-025
3-(3)* =075

(%)H:O,ZS
@ =3
(3 = @)
x—-1=2
x=3

f. 3.5%1=75/5
52+l _ 25\/3
52+l _ 52 .52
52+ _ 52%
2x+1=2%

GETAL EN RUIMTE VWO WB D2H5 81

AUGUSTINIANUM (LW)



2x =15

3

X:z

g' 24x—1:22x—3
4x -1=2x-3
2x=-2
x=-1

h. 3x2 :3x+6
x> =x+6
x> -x-6=0

(x=3)(x+2)=0
x=3 v x=-2

i, 4* =16
4‘2x+2u — 42
|2x+]4 =2

2x+1=2 v 2x+1=-2
2x=1 v 2x=-3

x=1 v ox=-13
Opgave 10:
a 3%<3/3
34 3.3
34 <3
x—4<13
x <53
b. 02*+5>6
02 >1
0,2* >0,2°
x<0
c. 5-2">44
_ 2x+1 > _%
2x+l < %
2x+1 < 2—1
x+1<-1
x< -2
Opgave 11:
24x—1 — 4x—3
24)571 — (22)x73
24):—1 — 22):—6
4x-1=2x-6
2x=-5
x=-21

2
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Opgave 12:
a 27+2"=48

2-2" +2" =48 want deregel a” -a’ =a”" gebruik je nu van rechts naar links
b. 2-2"+1.2" =48

3-2"=48

2" =16

2" =2*

x=4

Opgave 13:

a 2x+l — 43x+l
2x+1 — (22)3x+1
2x+1 — 26x+2
x+1=6x+2
-5x=1

1

5

b 4)(—1 — 83x—3
(22)xfl — (23)3)573
22x—2 — 29x—9
2x—2=9x-9
—Ix=-1
x=1

c. 27 =(@)

o (1Y
2= 5)
2xz — (2—2)x
2x2 — 2—2x
x? =-2x
x2+2x=0
x(x+2)=0
x=0 v x=-2

d 25°3=5.5%"

X=-

(52)):73 — 5&):
52x—6 — 53—x
2x—-6=3—x
3x=9
x=3

e 27" =3.9%
(33)x — 3 (32)2x
33x — 3 34x
33x — 34x+l
3x=4x+1
-x=1
x=-1
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f. 05" =025-2"
(3) =4.2°
T |
(2 l) :? 2
2F=27%.2
2—x — 2):—2
—x=x-2

—2x=-2
x=1

Opgave 14:
a 3"4+3°=810

3?.3"+3"' =810
9.-3"+3" =810
10-3" =810
3'=81

3 =3

x=4

b. 2t+2" =10
21274242 =10
1:2"+2-2" =10
21-2" =10
2" =4
2" =22
x=2

C. 2‘”3—2":%

23 . or _or _
8-2"-2" =
7-2°=1
2" =1
-
2" =273
x=—

d 3%2=24+3"
3¥.3-3'=24
9.3 -3"=24
8-3 =24
3'=3
x=1

e ~-31=23

333)‘2\/_

~1.3" =23
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3 =33
3 =3%
x=1%

Opgave 15:
a 3x+1 — 9x+2

3x+1 — (32 ) x+2

3x+l — 32x+4
x+1=2x+4
-x=3
x=-3

b. 3x+1 _3x—1 28\/5
3.3 -31.3" =83
3-3'-1.3'=8/3
8.3" =83
3" =3/3

3 =33
3 =3"
x=13

c. 3 =)
3x2 — (371)):76
3x2 — 3—x+6
x?=-x+6

x> +x-6=0
(x+3)(x-2)=0
x=-3 v x=2

d 5+5"=2%
5"+5.5"=£&
6-5 =2
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5 =%

o1
5 :5—2
5 =57
x=-2

e 5x2+5 — 125x+1
5x2+5 _ (53)x+l
5x2+5 — 5343
x> +5=3x+3
x> =3x+2=0
(x-D(x-2)=0
x=1 v x=2

f, 2x+2 _ (%)—Hl — 28
22 . 2x _ (2—1)—x+1 — 28
4.2 -2"1=28
4.2 —271.2* =28
4.2"-1.2" =28
31.2°=28
2" =8
27 =2°
x=3

g. 4x2+1 — 8x2—1
(22)x2+1 — (23)x2—1

22x2+2 — 23x2—3

2x*+2=3x*-3
~x*=-5

x*=5

x=+5 v x=-5

1

h. 274" =31
o2yt
2%.2" (22" =2
g.2"—2"2 -2
g.-2"-22.2" =2
8.2 —1.2" =%

73.2°=3
2" =3
2r=2"
x=-1
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Opgave 16:
a f:trandatieover (-1,-4)

g. vermenigvuldiging t.o.v. dex-asmet —1, daarnatrandatie over (1,6) .
b. I

55 7 5 5 % 5 2 [p1 213 & & & 7 & 50

c. B,=(4-)
B, =(<6)
d 3*"%-4<6-3"
3" +371<10
3.3"+31.3"<10
3.3 +1.3" <10
31.3" <10
3'<3
x<1
e f(22)=3%-4=3.3"_-4-27/3-4
g(24)=6-3"=6-3".3 =6-3.3
AB = f(23) - g(23) = 27/3-4—(6-3/3) = 274/3- 4- 6+ 3,3 =30/3-10
f.  f(x)—g(x)=80
3" _4-(6-3"1)=80
3" _4-6+3"=80
3.3"+31.3'=90
3.3'+1.3' =90
2.3 =90
3 =27
3x :33
x=3
g gx)-f(x)=p
6_3x—1_(3x+1_ 4 =p
6_3x—1_3x+1+4:p
gl g _ p—-10
3143 =_p+10
31.3° 433 =—p+10
1.3+3.3'=-p+10
31.3" =—p+10
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3F=-2p+3
3" > 0 voor iederex duser zijn geen oplossingenas — 2 p+3<0
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5.2 Exponentiéle groei.

Opgave 17:
a 30-2=60 minuten

b. na4 minuten 2 leerlingen
na8 minuten 2+ 4 =6 leerlingen
na 12 minuten 6+8=14 leerlingen
na 16 minuten 14 +16 = 30 leerlingen

dus na 16 minuten zijn alle leerlingen op de hoogte

Opgave 18:
a [=02r+3

32-3

b 1(0) =3 en /(1) =32 dus ="—=-100%= 6,7%

1(9) = 4,8 en [(10) =5 dus 5-48

C. 3 =15 dus na 15 dagen
0,2

Opgave 19:

a N=98-1045

b. N(6) =128 miljoen

c. »,=98-1045"en y, =16
intersect geeft r =111 dusin 2015
v, =98-1,045" en y, =19,6
intersect geeft + =15,7 dusin 2019

o

Opgave 20:

17
_1+ 20 _117
g=1+100""

Opgave 21:

127
a e=1+2"_1127
g=17007"

g=1-98 093
100

73,5%

15,5%

142%
07

~1-27 _ 0003
£ 100

=3

- o0

Opgave 22:
a N, =1310-1,006'

b. N, =1080-1,013
C. N.(5) =1350 miljoen

-100% = 4,2%
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N, (5) =1152 miljoen
d. y,=1310-1,006" en y, =1080-1,013"
intersect geeft x = 27,8 dusin 2032

e N,(11)=12449 en N,(12) =12611 dusin 2016

Opgave 23:
a 0,6%=01296 dus12,96%

0,7* = 0,2401 dus 24,01%
b. » =06"en y,=001
intersect geeft x =9,0

0,7° = 0,04 dus 4% blauw licht, dus 4 keer zo veel

Opgave 24:
a
t 101 |2 3 4 5
N| 2|18 | 162 | 1458 | 13122 | 118098

b. 81
c. minder, 45-45= 20,25

Opgave 25:
a g kwartier = 1'12

g,, =112* =157 dus57%
b. g, =112° =1038 dus3,8%

Opgave 26:
gdag = 0’84

a g, =084 =0295
b. g =084%=0,993 dus0,7%

Opgave 27:
a g, =113 =6,27 dus527%

b. g, =13°=1045 dus4,5%

Opgave 28:
a g, =0805

Zier = 0805* = 0,947 dlus 5,3%
b. g, =1086

1,086 = 7,87 dus 687%
C. g =28

4 = 28" =1158 dus 15,8%
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Opgave 29:
105" =1,407 dus 40,7%

a

b. 15 =171
c. 08" =0946 dus54%
d. 07 =00915

Opgave 30:
a gzo =9

2 =%9=1116 dus 11,6%

Opgave 31:
a g°=005

g =190,05 = 0,741 dus 25,9%
b. g*=12

g =%12 =1132 dus 13,2%

12

% = 23333

Opgave 32:
4 300000

& 50000
b. g=4%6=1565

Opgave 33:

= 4100 = 2,5625
1600

g =1/25625 = 1144

b=2%9 _ 1069
11

N =1069-1144"

Opgave 34:
6 29500 o5

g = m =<,

g =8/25=1165
~ 1000
1165

N =543-1165'
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Opgave 35:

a g° :%:0,355

¢ =140,355=0,772

I
0,772°
A=67-0,772
b. 67 mm?
c. t= @ =25
24

A(2,5) = 35 mm?

Opgave 36:

a g3:%=0,8

g =3/0,8=0,928 dus 7,2%

b= 1—06 =15,6 knopen
0,928

c. 15,6-0,928% =1,7 knopen
d »=156-0928"en y, =1
intersect geeft x = 36,8 dus na 37 minuten
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5.3 Logaritmen

Opgave 37:
a 2°=8
b. 27%=1
c. 27=42
d 3*=9
e 3°=%
f. 3 =%3
Opgave 38:

a °logl25="log5°® =3

b. *°log01="logi="10g10" =-1
c. ‘log4=*log2® =2

d.  “log49="log7* =2

e 2logy2=2log2? =4

f.  %log0,5=*logi=*log2™" =-1

g. “log0,25="logi="log4™ =-1
h. “*log4="log4' =1

i. “logl=*log4° =0

Opgave 39:
1 [
?log64v2=2l0g(2° - 22)=log 2% = 61

a
b. *logiv3=Clog(L-3)="log(3?-3)=2log3 ™ = ~11
c. ‘log3*°® =215

d. °logg="log%="log5" = -3

e. ‘*logi=°logt)°® =3

f. *logi=*log(2)? =2

g ’log(-¥/2)="log(L - 29)=2log(2°° - 2°)="log2 ** = -42
h. °logl=log5° =0

i, 3log(81 ¥27)="log(3* -§/3*)=>log(3* - 3°)="log3" = 42
Opgave 40:

a ‘log2® =8 dus *log256 =8
b.  *log3~ =-3 dus *log% = -3 dus *log4 = -3
=1 dus °log+/5 = 1

1
2

c. °log5
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Opgave 41:

a ‘logx+2)=2
x+2=3
x+2=9
x=7

1+%Iogx:4

o

%Iogx=3
r=()° =
*log(2x +1) =4
2x+1=3*
2x+1=81

2x =80

x =40
5+*logx =3
‘logx =-2

— A2 _1_1
x=4"==1

%Iog(x—l):3
x-1=(3)°

_1=-1
x-1=5

o

o

(1)

x=13

f.  *log(x*-4)=5
x> -4=2°
x?-4=32
x> =36
x=6 v x=-6

Opgave 42:
a 4-’logx=2

*logx =1

x:3%:\/§

b. ‘log(4x—-1)=-2

4x-1=37

4x—1=§

4x-1=35

4x =15

x=L-5
c. 3+’logx=-1

’logx = -4

—24_1_1
x=2 =2 =1
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d. °log(B8x+2) =1
3x+2=5"
3x+2=5
3x=3
x=1

e. ‘log(0,4x—5)=2
04x-5=3°
04x-5=9
04x =14
x=35

f. 4+2-%logx=7
2-%logx=3
?logx =14

x=22=21.27 =22

Opgave 43:
a
X -3|-21-110112|3
y=2" % % % 12|48
1 418
1123

c. spiegelingindelijn y=x

Opgave 44:
a
X % % 1/3]|9

f -2 -1]0]1]2
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dus O<x <13

d  f(3)="logy3=1%
f(27)=%log27 =3
dus 1< f(x)<3

Opgave 45:
a

c.  f(2h)=*logl=3 dus f(x)<3
d  ‘logx—2)=-3

x-2=()7

x—2=8

x=10

dus 2<x <10

Opgave 46:
't _ 2% —g
33logg — 32 — 9
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logt 1
2 — 1
2 - 2 )

Opgave 47:
a 1ogl00=2
log1000 =3
b. ¢g=10
Opgave 48:
log3
b. ‘logig=12918 _ 149
log 7
C. 2IogZO—2I0962log_zo_loi6:]q74
log2 log2
1 logi
d. ‘loglo+logi—10910_ 1995 _ ;57
log: logl0
e 32Iog7—3-|0i7=8,42
log 2
5 5
4 = gz = 219
log12 @'%4
Opgave 49:
a T7(03
b. T(-30)
C Vx—as,S
d D, =(0,-) VA x=0
D, =(0,-) VA.. x=0
D, =(-3,—>) VA x=-3
D, =(0,—) VA.. x=0
Opgave 50:
a 5x-8>0
5x>8
x>16
Df = <1:6,_)>
VA. x=16
b. —3+%log(5x-8)=0
’log(5x —8) =3
bx-8=2°
5x-8=8
5x =16
x=32
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16<x<32
c. f(8=-3+%10g32=-3+5=2
f(x)<2

Opgave 51:
a. x+2>0

x>-2
D, =(=-2,>)
VA x=-2

x—4>0
x>4
D, =(4,-)
VA x=4
b. y,=-1+log(x+2)/log(3)
y, =log(x —4)/log(2)
Intersect geeft: x =5,83 en y =0,87

Cc. 4<x<583
Opgave 52:

a T(5-3) dusD,=(5-)enV.A:x=5
b. T(-13) dus D, =(-1,—) enV.A.l x=-1

C. V. ,sdanT(20)dusD,=(2,—)enV.A: x=2

d V.,,danT(0-4) dus D, =(0,—) enV.A.: x=0

Opgave 53:
a D,=(3-»>)enVA:Ix=-3

-x+5>0

-x>-5

xX<5

D, =(«,5)

VA.. x=5
b. ‘log(x+3)=5

x+3:@f

_ 1
X+3—§

x=-2%

c. g(-4="log9=2
g(x)<2

d. %Iog(x+3) =1
x+3=(3)°

1
X+3—§

GETAL EN RUIMTE VWO WB D2H5 §3 -22- AUGUSTINIANUM (LW)



—_21
x=-25
1
x<-25

e. y, =log(x+3)/10g(0.5)
v, =log(—x +5)/109(3)
Intersect geeft x=-2,72 v x=4,96
—2,72<x <496

f. y,=25

¥, en y, intersect geeft: x = -2,823
¥, en y, intersect geeft: x =-10,588
AB =-2,823--10,588= 7,77

Opgave 54:

1

4
3
2
0
1
2
3
4
5
5
7
8
s
o

1

a>0:6>0

;g>1

1

a>0:b<0

0

LI R

;eg>1

a>0:b

a>0:6<0

T8 NG b7

550

;g<l

1

a<0;.b

>0;¢g>1

1

a<0:6>0

;e<l

REREYVERRERE]

1

a<0;b<0;g<1

s

a<0;b20;g>1
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Opgave 55:
a 21=1+k-logl00

21=1+k-2

20=2k

k=10
b. DIN =1+10-log400 = 27
c. 1+10-logASA =24

10-log ASA =23

log ASA =2,3

ASA4 =200

Opgave 56:
a R=067-l0g(1,5-10")-09=39
b. 067-logEk—-09=93
0,67-logE =10,2
log E =15,22
E =10"% =17-10"kJ

15
10 o

Opgave 57:
Zie de tabel, als de geluidsintensiteit 10x zo groot is, dan is het aantal decibel 10 hoger.

Dus het aantal decibel van 10 leerlingen is 65.

Opgave 58:
Vrachtwagen: 10- Ioglol—12 =65

1
log 02 =65

316-10°

1

102 =

1=316-10"°

Trein: 10-log 72

102 =

I
lo =72
g1

0712

1
F = 1,58107

I=158-10"
I, =1 +1 =316-10°+158-10°=19-10"°

1,9-10°°
L :10 |Ogm7 = 72,8

totaal

Dus het geluidsniveau stijgt met 72,8—65=7,8dB
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Opgave 59:
a s 7,=10"

I, 10"

danis 7, :Zl =25-10"°

10
Ll :10 IogF = 80

25-107°
102 =74
Dus het geluidsniveau daalt inderdaad 6 dB.
b. De afstand wordt 2x verdubbeld, dus het geluidsniveau daalt met 2-6 =12 dB.
Dus 85-12 = 73dB.

L, =10-log

Opgave 60:
1 1
10-log 10}12 =80 10-log 10312 =90
1 1

og 10}12 =8 log 10312 =9

1 1
10}12 = 108 10312 109
1, =10 1,=10"°
I -3
1—2 = 18_ - =10dus 7, geldt voor 50 boxen

1

Dus men mag er nog 45 bij plaatsen.
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6.4 Toepassingen van logaritmen

Opgave 61:
a 100000 10000
10
100000 _ 50000000
0,002
b. 100000kg=10°g
10° ;
——=10"cm=100000m
10
C. 100000 =100mm=10cm
1000
bezwaar: de eerste acht dieren liggen alemaal binnen 1 mm.
Opgave 62:
bruinvis olifant
kolibri muis ITIII]| Egtitl wasIheer I Zfiﬂhﬂﬂdpalard walvis
1 1
0,001 0,01 0.1 1 10 100 1000 10000 100000
Opgave 63:
a
WM WE H CocH F B
I l | L1 i i
0,001 0,01 0,1 1 10 100 1000 10000 100000
b. Technopower: 10 %% = 0,91
Allison: 10*" =1259
Opgave 64:
Mercurius. 10g88=194
Venus: log 225 = 2,35
Aarde: log365 = 2,56
Mars: log687 = 2,84
Jupiter: log(11,86- 365) = 3,64
Saturnus: l0g(29,46 - 365) = 4,03
Uranus. log(84,08- 365) = 4,49
Pluto: log(248,4 - 365) = 4,96
ic VoA Ma I = i) N T
] L 1 I I ! i I 1
100 1000 10000 100000
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Opgave 65:
a A4=13 B=75 C=23 D =55 E =150 F =2400

b. 550 , 210 , 95 , 24
C. A4=1300 B=7500 C=23000 D =55000 E =150000 F = 2400000

Opgave 66:
a minimum: 11-10*-1000=11-10"kg
maximum:  2,6-10% -1000 = 2,6-10"kg
b. schol: 53-10*
tarbot:  2,9-10°
dus: 5’3'102
29-10
1,3-10* - 2,6-10*
2,6-10*
d. 6,5-10"-1000:1000000 = 65cm

=18 keer

-100% = -50%

Opgave 67:
a

x|0]2][4] 6| 8
3" | 1]9]81]729] 6561

De punten liggen op logaritmisch papier op een rechte lijn.
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Opgave 68:
a t=1 N=30

t=7 N=400

g° =40 dus g =§/%0 =154
30=5-154"
b=-2-19

1,54
N =19-154'
b. t=2 N=100
t=6 N=20
g*=2-02dus g=402=067
100 = b- 0,762
b=-10 —204

0,672

N =224.0,67

Opgave 69:
a plantenBenC

plantB: t=0 [=60

t=21 [=200
g? =20 =333 dus g =%333=1059
I, = 60-1,059"

plantC: =5 [=40
t=21 [=200
g" =20 =5 dus g =%/5 =1106
bzl,fgas =242

I, =24,2-1106'
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Opgave 70:
a 1000

. '
500~

200

200

L

I
[ R
1991 1992 1993 1994 1395 1995 1997 1938 1939 2000 2001 2002 2003 2004 2005 200

De punten liggen op logaritmisch papier op een rechte lijn.
b. g“=2=0123dus g=%0123=0,86
b =-89 =825

0,862

N =825-0,86"

I
[
[ I
' L
- L L
01 2 3 4 5 6 7 8 8 10111213 1415 16 17 18 19 2

b. g*=2%=005dus g=40,05=085
b=20 =118

0,85
C=118.-0,85
c. C(0)=118
B0 =51liter

11,8

Opgave 72:
a

1000

500

)

200

! I I
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
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b. de eerste twee waarden liggen niet op de rechte lijn, dus vanaf 1997.

c g°= 333 197 dus g =§/197 =112
b=-4L =352

N =352-112'

Opgave 73:
a 21,7-],026’ =434

1,026" =

t= ,O'g°f§26 =27 dusna27 jaar
b. 217-1026' =392

1,026" =1,806

t =295% _ 23 dusin 2027, dus na 27 jaar

Tog1,026

c. deverdubbelingstijd is onafhankelijk van je begintijdstip (dus je beginhoevee heid).

Opgave 74:
2. =088 dus g, = 0887

halveringstijd: (0,8852) =1
¢ = log} :
log 0,8812

Opgave 75:
a g=1131

1131 =

t = iz = 5,63 jaar , dus 68 maanden
b. g=0915

0,915 =

t= ,O;OQ;B = 7,8 weken , dus 55 dagen
Opgave 76:
a 1011 =

t= |o|gof§11 =634 jaar
b. 1083 =

[ = ot =8,7 dus 87 jaar
Opgave 77:
a g=0917

0917' =

lo

t= Iogogéﬂ 8 dagen
b. 0917 =01

(= 55, - 266 dagen
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Opgave 78:

a 2% =1072 dus7,2%

b. g®=2

28
C. g = 5

g = %2 =1,028 dus 2,8%
1

g =21 =0,976 dus2,4%

Opgave 79:
0-1500:

1500-1800:
1800-1950:

1950-1986:
1986-2005:

Opgave 80:
(%)’ =0,53

g™ =2 dus g =%%2 =1,00046 dus0,046%
g™ =2 dus g =92 =1,0023 dus 0,23%
g™ =2 dus g =*¥2 =1,0046 dus0,46%

2% =2 dus g =%2 =10194 dus1,94%
48+17=6,5 miljard

g” = i—:z =1,35 dus g =¥1,35 =1,0161 dus 1,61%

1 =202 =0,916
ool

0,916-5730 =

5248

19915248 = —3257 dus 3257 voor Christus

Opgave 81:

a 217+ 2006 = 2223
(1) = 0,764 dus 76,4%
b. (1) =0,77293
t =207 _ 03716

log

0,3716-5730 = 2129
2223-2129=94 jaar

Opgave 82:
a ($)' =0,0002
t =002 =12,29
12,29-8 =98,3 dagen
b. g°=1
g =83 =0917
dus 8,3%
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5.5 Diagnostische toets hoofdstuk 5

Opgave 1:
a f: T(2-3

g : Vx—as,4 : T(O’_G)
b, RSP

C. B, =(-3-)
B, =(-6,—)

d »,=3"-3eny,=4.(3)"-6
de optie intersect geeft x = 0,22

dus x > 0,22

e 4-(%)" -6<6
4. (%)" =12
(3)"=3
(3’1))‘ =3
37 =3
-x=1
x>-1

f. f(4)=32—3=6
-3< f(x)<6

Opgave 2:

a 571=125.35
51 =5°.5°
51 =5%
x—1=3%
x=41

b. 32x—5 — 2_17\/5
32x—5 — ls%

33

32x75 — 373 . 3%
32x—5 — 3*2%
2x—-5= —2%
2x =21
x=1%
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c. 2-4¥'_-3-=61
2-477 =64
431 =32
(22)2)571 — 25
24x—2 — 25
4x-2=5
4x =7
x=13

d (@)*1+6=61
(%)3x+1 :%

(%)3x+l — (%)3

3x+1=3

x=2

=2
X=3

Opgave 3:

a 9x—l — 27x+l
(32)x—1 — (33)x+1
32x72 — 33x+3
2x—-2=3x+3
-x=5
x=-b

b. 272 4+2"1=36
22.2°421.2° =36
4.2" +%-2" =36

45-2" =36
2" =8
2x :23
x=3

c. 3"=3+54
3:3-3"=54
2-3' =54
3 =27
3=3
x=3

d 27 =@)
2){2 :(2_13))(
2);2 :(273);:
2x2 — o3
x% =-3x
x> +3x=0
x(x+3)=0
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x=0 v x=-3

Opgave 4.
a H=20-107
b. 20-1,07' =55
107" =2,75
t = 2> = 14,95 dus op 15 mei

c. y,=20-107"

Kijk in detabel, dat isvan ¢ =19 naar ¢ = 20 , dus op 20 mei.

Opgave S:
& Qu =11

Qe =117 =1,949 dus met 94,9%
b. g, =11° =1,032 dus met 3,2%

Opgave 6:
a g,..=064

g =064% = 0963 dusmet 3,7%
b. 25w = 0,64° = 0,107 dus met 89,3%

Opgave 7:

g’ =1%5=08

g=3/08=0928
b =220 = 2023

0,928*

N =2023-0,928

Opgave 8:
a  ‘log3/3=°log3" =11

b. zlog%i/E:ZIogz—ﬁ .25=2|og2* . 25=|og2 % == 32

3

1
3

c. ‘log)*® =06
d. 2logi+8=?logt -v2°=2log2?.2:=2log2 % = ~1
Opgave 9:
a ‘log(2x-3)=2
2x-3=4%
2x—-3=16
2x =19
x=9%
b. 3+’logx=7
*logx =4
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x=3"=81

C. %Iog(x—3) =4
x-3=()"
x—3=16
x=19

d  5+3-*logx=20
3-%logx =15
’logx =5
x=2°=32

Opgave 10:

a 572%log20=5-92 - 2161

log2

6= 5 =194

3
log 30 Tog 3

Opgave 11:
a 2x+5>0

2x>-5
x>-23
D, =(-25,-)
VA.: x=-23

b. 3-?log(2x +5) =-2
~*log(2x +5) = -5
’log(2x+5)=5

2x+5=2°
2x+5=32
2x =27

x =133
-23<x<135

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

c. f(5%)=3-?logl6=3-4=-1

f(x)>-1

Opgave 12:
a f: x+1>0

x>-1
D, =(-1-)
VA x=-1

b. ‘log(x+1) =4
x+1= (%)4
x+1=5

15

X="1

GETAL EN RUIMTE VWO WB D2H5 DT

-35-

AUGUSTINIANUM (LW)



c. g(-2)="log8=3

g(x)<3

d ‘log(x+1)=-2 *log(x+1) = 2
x+1= ()7 x+1=(3)?
x+1=4 x+1=4%
x=3 x=-3
-3<x<3

e. y =log(x+1)/log(0.5) en y, =log(—x + 6)/1og(2)
intersect geeft x=-085 v x=585

-085<x<585
f. Zlog(x+1) =1 2)og(—x +6) =1

x+1=(3) ~x+6=2

x=-3 -x=-4

x=4

AB=4--1=41

Opgave 13:
1

10 |Ogl—}12 = 78

1 1 1
log 10}12 =78 log 10312 =8 log 10’312 =81

1 1 1

o =107 o =10° o = 10"
I,=10"*? I,=10" I,=10"°

I, =1,+1,+1,=10"%*+10" +107°° =2:89-10™"
L =10-log2%%- =84,6 dB

Opgave 14:
a

Ty T ]
b 15— 80 _ (0287
4 15000 :

g =%0,287 = 0,920

N =15000- 0,920
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Opgave 15:
a t=1 N=300

t=3 N =500
g’ =55 =167
g =167 =129
b =30 =233
N =233.1,29'
b. =1 N=700
t=3 N =400
g2 =4 _ 057
g =+/057 =0,76

b=1% =926

~ 0,76

N =926-0,76

Opgave 16:
a gmaand = 1’002

1,002' =2

t = ot = 347 maanden , dus 29 jaar
b. g, =08

08 =1

=% _31 week , dus 22 dagen

~ log0,8 —

Opgave 17:
g32 :%
g=3 % =0,979

2,1% afname
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Gemengde opgaven hoofdstuk S Exponenten en logaritmen

Opgave 1:

a y=2"Llews 523,00 10D 3.0t 2
y:2X 731 }y:2x73+1

b. fiHAL y=-2 g HA: y=1

B, =(-2,-) B, =(1L—)

1 =32"-2eny,=2"°+1

intersect geeft (0,06;1,13)

d 3.2°-2=-3

3.2 =11

o

o

x=-1

g(7)= 2 +1=17

dus1< g(x) <17

f.  y, =3-2°-2en y, =9 intersect geeft x =1,874
y,=2"3+1en y, =9 intersect geeft x =6
dus 4B =6-1873=4,13

o

Il
N ne

-1

(1)

Opgave 2:

a (97 -1=-3

)=

=3

x-5=2

x=7

£(2)=3-2°-3=0

B, =(-3-)

dus —3< f(x) <0

f)=-23

g(-1) =63

AB =63—-28 =655

d.  y,=3-2"?-3 en y, =4 intersect geeft x = 3,222
y,=05"°~1en y, =4 intersect geeft x = 2,678
PO =3222-2,678=0,54

-3<p<-1

=)

o

@
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Opgave 3:

a 30-3*"=3
_ 33x+l — _27
33x+1 — 27
33x+1 — 33
3x+1=3
3x=2

x=2
3
5.3% =15.4/3
32x :34\/3
32x :31_3%
3 =3
x=32
43log(3x-5)=20
*log(3x—-5)=5
3x-5=3°
3x —-5=243
3x =248
x=82%
6-°°log3x =8
~%%log3x = 2
®*log3x = -2
3x=05"
3x=4
x=135
e 2°7%=32
2){272 :25
x?-2=5
x*=7
x=A7 Vv x:—ﬁ
f.  2+37log(6x+1) = -4
37 log(6x +1) = -6
%Iog(6x +)=-2
Bx+1=(3)7
6x+1=14
6x=3

x=13
g 2-()"+5=59
2-(3)" =54

@ =27

i)

o

o
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(371)):71 — 33

3—x+1 — 33
-x+1=3
-x=2
x=-2

h. 43x+1 _ %\/E
(22)3x+1 :%2

2
2612 _ 93 3
26x+2 _ 2—2%
6x+2=-21
6x =43

—_3
X = 4

1
2

(22)3x7x2 — (271)37):
26)&2):2 — 2—3+x

6x—2x? =-3+x

2
—2x“+5x+3=0
_ —5+25+24 __ _5+7
=T 4 T
_ =57 _ _B+7 _ _ 1
x==3t=3 v x==l=—3

c. 34+374=43

27 81
43 =443
3" = 2743
3 =3.3
3 =3%
x=3%
d. 3-%log(x-5)=1
—?log(x —5) = -2
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’log(x —5) =2

x—-5=22
x-5=4
x=9

e (%)x+2 — 92x—5
(3—1)x+2 — (32)2x—5

3—x—2 — 34x—10
-x—2=4x-10
-5x=-8
x=13

f. 272 _21=14J2
22.2% 212" =142
4.2°-1.27 =142
31.2" =142
2" =42
2" =22.2
v = 2%
x=21

9. (%)7“2 Lo _ 41
(2—1)—x+2 +2x+3 — 4%
2)5—2 + 2x+3 — 4%
272.242°.2" =41
1.2748.2" =41
81.2" =41

1
2

Opgave 5:
a gjaar = :L096

g'° =1,096" = 2,50 dus een toename van 150%
b. g =1096% =1008 duseentoenamevan 0,8%
c. 1096 =2
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t=—292__ 756 jaar, dus 7 jaar en 7 maanden

= Tog1.0%
d. 109 =10

t = oot = 25,1 dus 25 jaar
Opgave 6:
a g, =083

2.... =083’ =0,271 dus een afname van 72,9%
b. g, =083 =0992 duseen afnamevan 0,8%

c. 083 =05
t = 1o = 3,72dagen , dus 3 dagen en 17 uur
d 083 =025
t = 2% = 7,44dagen , dus 7 dagen en 11 uur
Opgave 7:
a N
\\\\

b. g*™ =31 -056
¢=0885
P =1013-0,885"

c. 0,885%% =0,976 duseen afnamevan 2,4%

d. P=1013-0,885"° = 405

c. y,=2+log(x+4)/1og(3) en y, =3+log(x—1)/log(2)
intersect geeft x = 2,65
dusl< x <265
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d 2+%og(x+4)<5
*log(x+4) =3
x+4=3°
x+4=27
x=23
dus -4<x<23
e f(6)=4,096
2(6) =5322
AB =5,322 - 4,096 =1,23

f.  2+°log(x+4)=2 3+log(x—-1) =2
*log(x+4)=0 ’log(x—1) = -1

x+4=3" x-1=27"
x+4=1 x
x=-3 X

PO =11—-3=41

:1%

Opgave 9:
a N=1-1,05*-0,92" =1,06miljoen

b. 1,05* = 2,653

2,653- g =1

g™ =0377

g =0,915dus een afname van 8,5%
c. 105.09"" =1

y, =105"-09""en y, =1

intersect geeft x = 21,2 dus op 22 mei

Opgave 10:
a 0,7° =0168 dus 16,8%

b. 0,7 =0,028 dus 97,2% wordt geabsorbeerd

c. 079=001
d =255 =12,9 dus minstens 13 mm
Opgave 11:
a g'=03
g=%03=0,842
b. 0842 =06
log0,6

! = 1og0esz = 2:97 dagen, dus 71 uur
c. M =500-0,842

[4]. = 6177 =252,
d.  M(7)=500-0,842" =150

M (10) = 650-0,842° = 388mg
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e M(14)=650-0,842" =195
M =195.0,842"*

Opgave 12:
a a-logl9=100
a =% -=78201

log19
b. 78-log(x+1) =75
log(x +1) = 0,962
x+1=10%% =92
x =282
c. bij destand -1,3 hoort x=%'-18=51
P =78-log61=61
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